XX. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2022. december 3.

11. évfolyam

1. Oldd meg az i+L =22 egyenletet!
sinx  CoS X

2. Az ABC derékszogii haromszégben a két befogo osszege 4+/10, az atfogora huzott
magassaga 3. Hatarozd meg a haromszog oldalainak hosszat!

3. Harom primszam szorzata az 0sszegiik otszorosével egyenlé. Add meg az 0sszes
lehetséges megoldast!

4. Mivel egyenlé az S=f L + f 2 ot f %+f(1) osszeg, ha
2022 2022 2022

4%
f()():4X+2 ?

A feladatok kidolgozaséara 120 perc all rendelkezésre.

J6 munkat!



XX. FEKETE MIHALY EI\/JLEKVERSENY FELADATAINAK
MEGOLDASAI - 11. évfolyam

1. Oldd meg az L+L =22 egyenletet!
sinx  CoS X

Megoldas. Kezdbhelyzetben az egyenlet mindkét oldalat szorozzuk be sin X - cos x -szel, majd
emeljik négyzetre, akkor sin® x + 2sin x-cos X + cos” X =8sin® x-cos” X .

Ezt rendezve 2sin®2x—sin2x—1=0.
Az eredeti egyenletink megoldasai a kapott egyenletnek is megoldéasai. Az utobbi

egyenletbol adodik, hogy sin2x=1 v sin2x= —% , ahonnan pedig
xedZ sk, 2 vk 2 Lk, ahol kezl.

4 12 12
Az eredeti egyenletet csak az x e {%+ 2k, %+ 2k, 13—2” + 2k, ahol k Z} gyokok
elégitik ki.

2. Az ABC derékszigii haromszogben a két befogé dsszege 4+/10, az atfogora huzott
magassaga 3. Hatarozd meg a haromszog oldalainak hosszat!

Megoldés. Euklideszi-tétel szerint a magassag az atfogon 1évé metszetek geometriai kdzepe,
vagyis c,-c,=9 , c-c,=a’ , c-c,=b?. Mivel a+b=410, akkor négyzetre emelve
a? +2ab+b? =160, behelyettesités utan a*-b* =c*-c, -c, =9c’, ezért a befogok szorzata 3c.

Most a Pitagorasz-tétel szerint a®+2ab+b*>=c*+2-3c=160, azaz c*+6¢c—160=0
egyenlet két gydke 10 és -16, ebbdl csak a ¢ =10 elfogadhato, tehat az atfogd 10, a befogok
szorzata 30 és 0sszege 410, akkor, ez utobbi gyokei a haromszdg befogdi a= J10 és

b =310 (szimmetrikus).




3. Harom primszadm szorzata az 0sszegiik otszorosével egyenlé. Add meg az 0sszes
lehetséges megoldast!

Megoldas. Jeldlje x, y és z a harom primszamot, a feladat feltételei alapjan
Xyz =5-(X+y+12),ezért x, y és z koziil valamelyik egyenld ottel, legyen ez x=5. Tehat

yz=5+y+1z. Ezt kielégito y és z értekre fennall, hogy y—-1= il és z=1 . Ezek alapjan
Z —

Z lehetséges értékei 2, 3, 4, 7, az y lehetséges értékei 7, 4, 3, 2, és ebben nem lehet a 4. A
valasz tehat 2, 5 és 7.

4. Mivel egyenlé az S=f L + f 2 +..+f 2021 +f(1) 0Osszeg, ha
2022 2022 2022

4%
f(X)=4X+2 ?

Megoldas. Vegyilk észre, hogy f (1-x)=1-f(x).

Innen f (x)+ f (1-x)= 4X4+2 +[1— 4X4+2j =1,

+f (1):1010+1+2:10111 )
2 3

lOllj
6

ezért S =1010+ f
2022



